

# 率领皇马提前4轮夺冠,执教生涯首次登顶西甲 安胖“抢圆”欧洲五大联赛

北京时间上周六晚,在西甲第34轮比赛中,皇家马德里主场4:0大胜西班牙人。这场大胜让皇马提前4轮夺冠。这是皇马队史的第35次西甲冠军,却是主帅安切洛蒂的第一次西甲登顶。随着顺利问鼎西甲,安切洛蒂达成了欧洲五大联赛都率队夺得冠军的壮举。

■新快报记者 王敌



■目前摆在安切洛蒂面前的任务是在欧冠半决赛次回合中帮助皇马逆转淘汰曼城并顺利夺冠。图为安切洛蒂(左)与曼城队主教练瓜迪奥拉在首回合比赛后相互致意。曼城首回合以4比3战胜皇马。 新华社发

## 伯纳乌“二进宫” 安切洛蒂得偿所愿

这是安切洛蒂第二次执教皇马了。2013年夏天,皇马解雇了葡萄牙人若泽·穆里尼奥,把安切洛蒂从巴黎圣日耳曼挖了过来。对安切洛蒂来说,当初选择离开巴黎来到皇马无疑是个不小的挑战。

彼时的安切洛蒂已经率队拿到了意甲、英超和法甲三个联赛的冠军。来到西甲,显然又是一个新的环境。那一次,安切洛蒂执教皇马两个赛季,带领皇马赢得了欧冠、国王杯、西超杯、欧超杯和世俱杯5个锦标,唯一的遗憾就是没有西甲冠军。

第一次执教被皇马解雇后,安切洛蒂又北上德国,成了拜仁慕尼黑的主帅,且很顺利地拿到了德甲冠军。至此,安切洛蒂已经完成了在五大联赛都有执教的经验,而短板就是差一座西甲冠军。或许正是为了弥补这个遗憾,安切洛蒂在去年夏天接受了皇马的邀请,第二次来到了伯纳乌。

不同的是,上一次执教皇马,皇马的锋线还是BBC——本泽马、贝尔和C罗。现在,C罗早已离队,贝尔也不复当年之勇,只剩下当初最“绿叶”的本泽马一人。谁料,在安切洛蒂的强力激活下,34岁的本泽马再度得以蜕变。本赛季至今,本泽马出场42次打进42球,另外还有13次助攻,打出了职业生涯的最高数据。

联赛中,皇马一路高歌猛进,早就锁定了联赛冠军。上周六,皇马在手握4个赛点的情况下,一举拿下了西班牙人,顺利赢得西甲冠军。安切洛蒂成为首位在五大联赛都有夺冠纪录的主帅。

## 距离完美主帅 可能还差德甲亚军

虽然安切洛蒂是五大联赛全满贯的教练第一人,但其实他也只有5次带队赢得联赛冠军的经历。安切洛蒂的5个冠军分别来自于:执教AC米兰、切尔西、巴黎圣日耳曼、拜仁慕尼黑和皇家马德里。

由于这5支球队都是各自联赛的招牌,所以难免有人认为安切洛蒂实现全满贯只是好运。事实上,真正的豪门一向球星云集,更衣室里更是大佬多多。在这样的俱乐部带队,主帅的权威是奢侈品也是必需品。安切洛蒂能够镇得住这么多豪门的更衣室,显然不会只是

运气好而已。

那么比实现五大联赛全满贯更难的是什么?对安切洛蒂来说,或许是在五大联赛都拿到亚军,而距离这一步,安切洛蒂仍然只差一个德甲亚军。目前,安切洛蒂有4个意甲亚军、1个英超亚军、1个法甲亚军、2个西甲亚军。很难想象,安切洛蒂在执教大巴黎时拿过一次法甲亚军,而且是在率领巴黎夺冠前的一个赛季取得的成就。

如果安切洛蒂有兴趣把五大联赛的亚军也都“抢圆”,那么他可以考虑这个夏天去多特蒙德试试。当然,就算安切洛蒂真的有这种奇怪的“集邮癖”,他现在也没工夫去畅想未来。毕竟,欧冠半决赛次回合近在眼前。如果能够帮助皇马逆转淘汰曼城并顺利夺冠的话,那么安切洛蒂将成为第一位带领两支球队两次赢得欧冠冠军的主帅,这不是比五大联赛亚军厉害多了吗?

### ●安切洛蒂五大联赛夺冠纪录

时间	联赛	球队
1 03/04	意甲	AC米兰
2 09/10	英超	切尔西
3 12/13	法甲	巴黎圣日耳曼
4 16/17	德甲	拜仁慕尼黑
5 21/22	西甲	皇家马德里

### ●小资料



## 安切洛蒂

Carlo Ancelotti

国籍:意大利

生日:1959.6.10

曾执教球队:雷吉亚纳 帕尔马

尤文图斯 AC米兰 切尔西 巴黎圣日耳曼 皇家马德里 拜仁慕尼黑

那不勒斯 埃弗顿

现执教球队:皇家马德里

## 链接



## 除了安切洛蒂 还有谁有望实现大满贯?

在安切洛蒂实现五大联赛执教全满贯之后,谁能够成为第二个达成这个成就的主帅被摆上了台面。就目前情况看,已经收集了英超、意甲和西甲三个冠军锦标的穆里尼奥比较接近。

想五大联赛“抢圆”,一个基本条件是,现在至少得有三个联赛的冠军锦标“打底”才行。所以,就目前情况来看,瓜迪奥拉和穆里尼奥都有机会比肩安切洛蒂。

瓜迪奥拉有西甲、德甲和英超的冠军。如果瓜迪奥拉接手大巴黎,法甲冠军自然唾手可得;如果接手尤文图斯,意甲冠军也不会是什么难事。同样地,穆里尼奥有英超、意甲和西甲的冠军,如果穆里尼奥执教大巴黎,法甲冠军势必手到擒来;如果执教拜仁慕尼黑,德甲冠军也是顺理成章的事。

问题在于,瓜迪奥拉大概率对执教意甲没多大兴趣,而拜仁慕尼黑对穆里尼奥来执教没多大兴趣。在这两个条件的制约下,瓜迪奥拉和穆里尼奥恐怕都很难实现五大联赛“抢圆”的目标。

其余名帅中,利物浦主教练克洛普只有德甲和英超冠军;孔蒂是意甲+英超冠军,如果孔蒂下赛季执教大巴黎,那么法甲冠军也就稳了,至于西甲和德甲,就看孔蒂什么时候能执教“皇萨仁”了。

## 奥沙利文特鲁姆普 会师斯诺克世锦赛决赛



据新华社电 奥沙利文和特鲁姆普30日分别击败希金斯和威廉姆斯,会师斯诺克世锦赛决赛。

46岁的奥沙利文(上图)面对同龄的希金斯,虽然曾以0:3开局,但最终凭借强力攻势以17:11胜出。“火箭”半决赛总共5次单杆过百,另有12次单杆得分超过50分,被4届世锦赛冠军希金斯形容为“致命”。

世界排名第一的奥沙利文由此第八次打入这一赛季收官大赛的决赛,而之前7次决赛,他有6次都笑到了最后。此番若能战胜特鲁姆普,他就将追平亨德利保持的7夺世锦赛冠军的纪录。

“我并不关注冠军,不关心自己赢了什么或者没有赢得什么。”奥沙利文说,“更多是关于经历,享受比赛。当我2020年夺冠时,那也没有改变我的生活。如果我再次夺冠,我也不确定我是否会过于激动。当然,赢得冠军终究是好的。”

另一场半决赛中,曾手握7局领先优势的特鲁姆普并没有轻松获胜。本次比赛以来手感火热的威廉姆斯后半程发力,硬生生将比分反超至16:15。不过,32岁的特鲁姆普及时觉醒,最终以17:16胜出。

此前曾暗示近来对斯诺克有些提不起兴趣的特鲁姆普表示,自己每一轮都打得很释放,并没有太多期待。“昨天我感觉好多了,就好像2019年(世锦赛决赛)击败约翰(希金斯)时那样。我觉得我已经接近自己的最高水平。”

两人将在5月1日和2日通过35局18胜制的比赛决定冠军归属。

## 拉伊奥拉真的去世了

这位国际足坛重量级经纪人终年54岁



据新华社电 经家人4月30日证实,国际足坛重量级经纪人米诺·拉伊奥拉去世,终年54岁。

拉伊奥拉1967年生于意大利,随后移居荷兰生活。在经历了短暂的球员生涯后,拉伊奥拉进入球员经纪领域。作为国际足坛的“超级经纪人”之一,拉伊奥拉与伊布拉希莫维奇、哈兰德、博格巴、多纳鲁马等一线球员均有合作关系。

据悉,拉伊奥拉近期身体状况一直不佳。4月30日,拉伊奥拉的家人通过社交媒体证实其因病去世的消息。